

责编 葛万里/美编 陈日升/校对 黄小慧

上海申花昨日举行第一场队内"蓝白争霸赛"

场内平静,场外火爆

新赛季中超联赛何时开始 尚未有确切消息,但中超球迷在 昨天看到了久违的比赛— 海申花队第一场队内"蓝白争霸 赛"在申花俱乐部的康桥基地打

这场比赛的宣传效果出人 意料。不过为了避免受伤,申花 球员在比赛中并未拼尽全力。有 球迷表示,看得不够过瘾,希望 比赛能更加精彩。

关注度超过预期

上海申花俱乐部在4月27 日首次发布官方通报:从5月4 日开始,申花队将在5月份连续 进行三场内部教学赛。与其他球 队的内部教学赛最多通过自家 平台直播相比,申花的这三场内 部教学赛同时通过上海当地电 视台五星体育和申花俱乐部的 官方抖音号"SHENHUA_TV" 进行直播,开创了中超球队教学 赛通过电视台直播的先河。这让 球迷有了与申花队"近距离"接 触的机会。在特殊时期,这样的 做法很容易俘获球迷的心。

申花俱乐部人士向羊城晚 报记者介绍,五星体育的新媒体 直播,有10多万人在线观看, SHENHUA_TV 则是 4.4 万人 次。五星体育的电视直播收视率 需要一两天之后才能拿到数据。 同时,网上还有很多其他平台在 直播比赛。比如,一个专业足球 APP 平台上就有 8 万多人在观 看比赛。"蓝白争霸赛"话题在新 浪微博平台上的阅读数超过了 460万。还有上海球迷驱车前往 康桥基地,在隔栏外面观看,甚 至还有几名球迷爬到树上观看

这样的数据和情景让申花

在抖音直播间,申花安排了 两位工作人员和申花女足主教 练以及网红女足球员熊熙为主 播。直播期间,全国其他地方的 球迷纷纷跑来留言。"有恒大球 迷、鲁能球迷、国安球迷、泰达球 迷等等,感觉全国球迷都跑来 了,而且大家都是一家人。抖音 对画面要求不高,主要是看主播 与网友之间的互动,效果挺好, 流量不低。"申花俱乐部人士说

队员比赛有保留

2019 赛季中超联赛的最后 一轮比赛在去年 12 月 1 日结 束。时至今日,中超联赛已经远 离球迷长达半年之久。球迷们长 期无球可看,对中超联赛的期 待,也助推了这场申花队内争霸 赛的关注度。不过也有球迷表 示,比赛本身并不精彩。

比赛的结果双方以1比1 战平。两队各获得两个点球,但 都只打进一球,进球者分别是外 援金信煜和马丁斯。

由于现场只有相关的工作 人员,没有观众,比赛的气氛与 正式的比赛无法相提并论。比赛 的对抗性和观赏性、球员的兴奋 度等都远远不如正式比赛。有观 看网络直播的球迷表示:"前30 分钟看得快睡着了,一直到最后 阶段才有点看头。"还有一些球 迷不解地质问,"这传中练过 吗?""就不能跑一下?""马丁斯 连球都找不着了。

一位申花队内人员表示,由 于长时间没有实战,加上分队后 有些球员之间的配合不是很默 契,因此对抗赛的精彩度肯定不 能跟正式比赛相比。同时,这种 比赛球员都会留力,教练在赛前 也会交代,千万不要受伤。所以 球迷们看着比赛感觉不精彩不 激烈,这其实也是队内比赛的特

即便如此,不少球迷表示, 疫情期间,这样的比赛对球迷来 讲已经很"解渴",后面的两场比 赛还会准时观看直播。

根据安排,申花队的后两场 "蓝白争霸赛"将在12日和17 日进行。"今天是第一场比赛,感 谢球迷们的捧场,后面两场比 赛,球员们会尽量踢得更加精 彩,以回报球迷们的关注。"申花 队人士这样说。

羊城晚报记者 林本剑



俱乐部人士直言"没想到"。申花 俱乐部一位内部人士表示,"国 内之前没有人这么做过,我们也 是第一次干,也在尝试。我们想 过关注度可能会比较高,但没想 到这么高,超出我们的预期。



蓝方队员拉起比赛倒地的冯潇霆(左一) 图/视觉中国

东京奥运会亚洲区女足预选赛中韩附加赛

有望明年2月举行

羊城晚报讯 记者苏荇报 道:经历了多次改期的东京奥运

会亚洲区女足预选赛中韩附加 赛,有望确定在明年2月举行。 原定今年3月初开赛的中

韩附加赛延期进行,一是为了配 合延期一年的东京奥运会;二是 为下半年的国内女足比赛让路。

受疫情影响,中韩附加赛曾 经历改期到4月后又改期到6 月举行的波折。随着东京奥运会 的延期,这项比赛究竟在今年下 半年举行还是改为明年上半年 进行一直没有定论。中国女足4 月结束在苏州的集训后也原地 解散,球员回归各自俱乐部训 练,等候进一步的通知。

据悉,中国女足教练组经过 充分研究后,提出希望在明年2 月进行附加赛的想法,并根据这 个时间点拟定了详尽的备战计

划。中国足协在听取教练组意见 后,与韩国足协进行了沟通,双 方最终达成一致。

根据双方的协商,明年2月 依旧采用主客场较量赛制,韩国 女足先坐镇主场,然后再到中国 女足的主场比赛。不过,比赛时 间仍需等候亚足联以及国际足 联的批准。

中韩附加赛延期 11 个月 进行,主要是为了配合明年7 月开幕的东京奥运会, 若能争 取到这张奥运会入场券,剩下 的四到五个月时间, 中国女足 有足够的时间备战。另外,考虑 到下半年有望进行国内女足联 赛,以及一系列原本安排在上 半年举行的锦标赛将挪到下半 年举行,国家队比赛安排到明 年举行,不会影响到国内女足 比赛的展开。

"云端"体育

2020 年原本是 一个传统意义上的 体育大年——东京 奥运会、欧洲杯、乒 乓球世锦赛原都计 划在今年举办。但由 于新冠肺炎疫情在 全球范围内的蔓延, 各项大赛被迫延期 或取消,世界体坛也 暂时按下了暂停键。

疫情对于体育 产业的影响相当大, 几乎所有职业联赛 都因疫情而被迫暂 停。为避免人员聚集 而带来的危险,世界 体坛何时恢复正常 还不得而知。然而在 这个特殊时期,电子 竞技有可能凭借线 上进行的优势,在体 育产业中占据更重 要的位置。

"无心插柳"柳成荫 当前疫情迫使线下体育赛事按下暂停键,却让电竞产业迎来发展良机



疫情提高线上关注度

和传统体育赛事相比,电子 竞技在如今这个特殊时期有着 先天的优势:进行线上比赛时不 需要人员聚集。参赛选手往往只 需要几台电脑、一根网线就可以 进行比赛,而转播方也可以通过 网络信号进行实时直播。

在以往,电竞比赛往往分为 线上和线下两种。所谓线上比 赛,就是参赛选手不集中在一个 固定的场馆,而在各自俱乐部所 在地进行比赛,没有现场观众观 赛;而线下比赛则是疫情前较为 流行的比赛方式——选手集中 在同一个场馆进行比赛,观众通 过比赛现场的大屏幕进行观战。

相比之下,线下比赛更具有

体育竞技的氛围,越来越多的电 竞比赛更青睐这种比赛模式。不 过在眼下这个特殊时期,在线上 进行比赛反而成了唯一的选

电竞比赛的观众大多具有 线上观赛的习惯,这让他们更容 易接受从线下到线上的转变。而 电竞观众和传统体育赛事观众 的高度重合,更让电竞在疫情期 间获得了更多的关注。

英雄联盟 LPL2020 赛季春 季赛在线上进行,几乎每场比赛 都有数百万观众在线观看。在 IG 和 FPX 两支来自 LPL 战区 的中国战队接连夺得英雄联盟 全球总决赛冠军后,这款游戏在 中国的关注度达到了空前高度。 除此之外,如绝地求生、守望先 锋等相对小众的游戏开设的线

上联赛也吸引了不少观众。毕竟 在几乎没有体育赛事可看的日 子里,观看电竞比赛也能让观众 感受到体育竞技带来的快乐。

联动促进电竞大发展

如果说在线上比赛吸引无 数受众还是电竞产业的"传统技 能",那么在当下和更多体育赛 事进行联动就是如今电竞一种 新的发展模式。

在英超停赛期间,英超官方 组织了一场别开生面的英超电竞 联赛。18 名来自不同英超球队的 球员和两名特约助阵嘉宾, 分别 代表 20 支不同的英超球队进行 FIFA 游戏,通过轮轮淘汰决出最 后的冠军。英超官方在其社交平 台和网络媒体上对比赛进行了全

程直播, 最终若塔使用的狼队在 决赛中击败了阿诺德使用的利物 浦队成功夺冠。在利物浦官方公 布的球队线上会议视频中,"红 军"主帅克洛普还"批评"了代表 利物浦出战的阿诺德:"听说就是 你让我们丢了个冠军?

英超联赛的做法赢得了厂 泛好评。此举不单让在疫情期间 无球可看的英超球迷过了眼瘾, 还在一定程度上促进了足球电 竞的发展。毕竟和传统的电竞运 动员相比,英超球星的关注度肯 定要相对更高一些。除足球外, 篮球和网球等项目也组织了类 似比赛。顶级球星参与线上电竞 比赛,既可以满足原项目观众的 需求, 也促进了电竞产业的发 展。在疫情过后,这样的比赛也 有可能变成常态化。从这个角度



图 / 视觉中国

来看,电竞正在以更快的速度融 入到体育产业中来。

在这个电竞关注度越来越 高的时代,电竞将越来越多地在 体育产业中占据更重要的位置。 而这场限制了线下体育活动的 疫情,也在无意间帮助电竞加速 了发展进程。

羊城晚报记者 郝浩宇

╱ 国象网络邀请赛

卡尔森夺得冠军

羊城晚报讯 记者葛万里报 道:"卡尔森"国际象棋超级网络 邀请赛昨日收兵,在最后的冠军 争夺战中,在位世界棋王、挪威 名将卡尔森不负众望,以2.5比 1.5 的总比分战胜美国名手中村 光夺得冠军,中村光获得亚军。 中国棋手丁立人和美国棋手卡 鲁阿纳并列第三名。

本次比赛由卡尔森组织,在 chess24.com 网站进行, 共有八 名棋手参加角逐。比赛先进行七 轮单循环预赛,结果中村光、丁 立人、卡尔森和卡鲁阿纳分列预 赛前四名,获得晋级半决赛资 格。

半决赛较量,中村光、卡尔 森分别战胜卡鲁阿纳、丁立人会 师决赛。决赛仍然先进行四局 15 分钟快棋较量,如果双方战成平 手再加赛两局5分钟超快棋,若 依然不分高下,则通过"突然死 亡"快棋加赛(和棋黑胜)决出胜

决赛争夺激烈。首局卡尔森 凭借良好的残局功力,在车象兵 对车马兵的残局中找到赢棋机 会, 先下一城; 第二局中村光马 上还以颜色,凭借较大的作战空 间,将战斗转入优势的马兵残 局,把比分扳平;第三局,卡尔森 以马象换车兵,在动态不平衡的 战斗中将对局带入胜势的异色 格象兵残局,再度取得胜利;最 后一局,背水一战的中村光在混 战中制造了远方通路兵,一度形 势看好,但可惜他没能找到通往 胜利的正确路径,最终被卡尔森 在第57回合成功守和,以2胜1 和 1 负的成绩赢得冠军。

至此经过 16 天的漫长角 逐,本次超级网络邀请赛落幕, 赛事组织者卡尔森如愿夺冠,并 收获7万美元冠军奖金。赛后, 卡尔森表示:"(这次比赛)能夺 冠对我很重要! 如果没拿冠 军,我会很失望。真的很高兴今 天能击败中村光。但半决赛战胜 丁立人,尤其令我开心!

三 亮话体坛

马特拉齐"还原"了齐达内

2006年德国世界杯决赛加时 赛,法国队队长齐达内头顶意大利 队后卫马特拉齐被罚下,让里皮率 领的意大利队在随后的点球大战 中成功捧杯。这头槌的一幕,不但 是世界足球史上的"名场面",而且 也成了悬案——马特拉齐究竟说 了什么让齐达内如此愤怒?

14年后,马特拉齐在一次社交 媒体的直播中首次亲口讲述当时的 经过。他告知多家媒体,"当齐达内 进球后, 我们的教练里皮让我盯紧 他。当我们首次发生冲撞后,我向他 道歉,但他的反应很暴躁。到了第三 次冲撞时,他嘲讽我说:'赛后我会 给你我的球衣',而我回应说:'我宁 愿你给我介绍下你的姐姐'"。然后, 就是那记著名的头槌。

事件发生后,一度有报道称 马特拉齐辱骂了齐达内的妈妈, 对此马特拉齐澄清说:"在我15 岁的时候我的妈妈就过世了.我 永远不会骂别人的妈妈。

齐达内的愤怒得到了大多数 人的理解乃至同情,但是在世界 杯决赛上选择玉石俱焚, 仍然出 乎大多数人的意料。

不过, 回顾齐达内的职业生 涯,他其实一直都是一个冲动的

人——此前就拿到了多达 13 张红牌。2005年,在他个人纪 录片摄像机摆在场边的时 候,他还和比利亚雷尔后卫 扭打。在皇马时期他三度被罚下, 原因分别是扇耳光挑衅动作、背 后铲球和打架。

尽管如此,在2006年世界杯 决赛之前, 更多人印象中的齐达 内,还是那个"好好先生"

齐达内生活在单亲家庭,妈 妈和姐姐是他最亲的人。他作为 阿尔及利亚后裔, 在马赛郊区街 头踢野球长大。所以,不管他在场 下显得多么老实木讷, 在球场上 举手投足和马赛回旋有多么"仙 风道骨",重感情和血气方刚才是 他性格的标签。

多年后, 当身为皇马助教的 他在场边嘶吼, 比身边的安切洛 蒂更像主教练, 这是他更真实的 一面。

很多人憎恨马特拉齐, 因为 他让法国队丢了冠军, 更让世界 少了一个"完美人设"的球王。但 是客观地来讲,马特拉齐也"帮 助"一个虽不完美但更完整的齐 达内形象留存于世

·赵亮晨



国际泳联 昨日宣布

福冈游泳世锦赛2022年5月见!

羊城晚报讯 记者魏超然报 道:昨天,国际泳联官方宣布,原 定于 2021 年夏季进行的 FINA 国际泳联世锦赛,将改期至2022 年 5 月 13 日至 29 日在日本福 冈举行。

国际泳联称, 在征求了福冈 市、日本游泳协会、组委会、运动 员、教练、技术委员会、电视合作 伙伴和赞助商的意见后,作出了 这一决定。此外,FINA大众世锦

赛将于 2022 年 5 月 31 日至 6 月9日在日本九州进行。

对于福冈游泳世锦赛的延期 国际泳联主席马格里奥内表示: "现在这个时期充满了不确定性 国际泳联诚挚希望,新赛期的公布 能使有关各方的规划有所明确。

因为东京奥运会的推迟, 2021 年游泳世锦赛被迫作出调 整。一个月前国际泳联曾发表过 一份声明,表示对明确奥运比赛 时间持欢迎态度,并将与2021 年游泳世锦赛组委会商讨如何 修改世锦赛的日期。

国际泳联曾考虑在东京奥运 会结束后立即举办游泳世锦赛, 但反对者众多。其中加拿大游泳 协会就公开表态,希望国际泳联 将世锦赛推迟到 2022 年举办。 加拿大泳协负责人阿特金森说 道:"两项大赛如果背靠背举办, 会有太多的不确定性,运动员也 要冒着受伤的风险去比赛。"最 终,在充分考虑运动员的意见之 后,国际泳联作出了将世锦赛延 期一年举办的决定。

马格里奥内也表达了对 2022 年举办游泳世锦赛的期待: "收到相关合作伙伴的反馈后, FINA 确信新的办赛日期是对所 有世锦赛参与方最好的方案,期 待见证全世界最优秀的泳坛运 动员于 2022 年齐聚福冈参赛。

中国女足队员上月结束在苏州的集训 图/视觉中国